

香港仔

香港仔龍舟賽吸引多支隊伍參與盛事
大公報記者麥潤田攝



赤柱

赤柱其中一支龍舟隊，正等候女鼓手
發號令
大公報記者黃洋港攝



端陽天造美 各區龍舟競渡

赤柱辦國際賽 20萬人逼爆

端午節重頭節目當然是各區龍舟賽事，昨日雖偶有驟雨，但仍時有陽光，全港各區龍舟賽健兒和觀眾熱情高漲。水面上，龍舟健兒齊心划槳，破浪前行；堤岸上，吶喊歡呼聲不絕於耳。論規模、場面及墟口程度，赤柱國際龍舟錦標賽冠絕各區，不但吸引逾280隊海外及本地隊伍、約6000名健兒蒞臨赤柱，而服飾賽「扮嘢」高手雲集，與前往龍舟嘉年華的逾20萬市民一起歡度端陽。

大公報記者 張月琪 許嘉信 李 淇

度端陽，會吃糉子、游龍舟水，但「重頭戲」一定是令人看得血脈沸騰的龍舟比賽！署理行政長官曾俊華、署理政務司司長張建宗、保安局局長黎棟國及發展局局長陳茂波等各政府官員昨到各區觀看賽事，並擔任頒獎嘉賓。

香港仔海濱龍舟競渡賽道旁，早已泊滿觀賽船隻，岸邊亦擠滿人群；大埔海濱公園逾百帳篷在海濱長廊一字排開，不少市民一家大小前往看賽事；西貢碼頭昨一改寧靜，大批市民聚集碼頭旁行人路，為健兒打氣。

赤柱的國際龍舟錦標賽，場面依舊是全港最墟口，赤柱居民會主席王錦泉說，昨日天造美，雖然有驟雨，但仍時有陽光，氣氛相當熱烈。船上的龍舟健兒於觀眾看台前響起龍鼓，百槳齊發，擂鼓節奏彷彿與觀眾心跳同步，打氣聲不絕，非常緊湊。呼喚聲於南區此起彼落，警方指香港仔海濱現場有最少320人觀賽，有參賽者比賽後更興奮得「舀水」與其他健兒進行

「潑水戰」，為炎熱天氣降溫。

走出港島，遙望對岸，逾百支龍舟隊伍在西貢碼頭對開海面合共上演34項賽事，一眾健兒施展渾身解數，向終點線進發，吸引數以百計市民到場感受節日氣氛。大埔海濱公園龍舟競賽，超過千名市民到場觀看，大埔縱然酷熱，且偶有陣雨，仍無損市民觀賞賽事的熱情，有女士帶同小孩支持參賽的丈夫；也有落敗健兒上前為優勝隊伍歡呼道賀，興奮「自拍」，盡顯體育精神。

「扮嘢」服飾賽維肖維妙

赤柱龍舟賽事雲集「扮嘢」高手，服飾賽參賽者今年繼續走在時代尖端，模仿本年度風靡全球的電影角色造型，包括美國隊長、鐵甲奇俠以及星球大戰各種造型等，亦有隊伍帶領在場人士穿越時空，穿上了古希臘服飾，手持矛、盾，穿梭赤柱正灘，在熱鬧氣氛中歡度端午節。



▲昨日龍舟賽順利舉行，參賽者紛感激天公造美 大公報記者麥潤田攝



▲健兒互潑龍舟水，不亦樂乎 大公報記者麥潤田攝

中大葉同學

之前都有參賽，升讀中大後便組隊，希望衝擊冠軍，明天（今天）起有國際龍舟賽，我們主要是試試人腳，看如何配合最好，非常高興我們的男子隊已奪得冠軍。



陳先生（左）與弟弟

每年都與朋友一同參賽，志在參與，希望奪得服飾獎，弟弟則第一次參加。今年以希臘神話做主題，女士是雅典娜女神。我自己參加了八年龍舟比賽，都是混合賽，最重要是玩得開心。



來自美國的Lexi（右二）

第一次來港旅遊，也是第一次過端午節，今次與俄羅斯朋友同行。我覺得龍舟賽氣氛好好，亦非常刺激。我最喜歡美國隊長及鐵甲奇俠的造型，非常好看！其他的造型如星球大戰我也非常喜歡，好有趣，人們都很熱情。



劉梅軒中學雄霸大埔青年杯

【大公報訊】記者李淇報道：大埔賽事今年亮點之一是首屆舉辦的青年杯，參賽勁旅「靈糧堂劉梅軒中學龍舟隊」平均年齡僅16歲，兩支校隊囊括青年杯冠亞軍、大埔區中學龍舟賽（禁毒杯）冠亞軍之位，成績彪炳。

學習，更重新建立學生態度，因為賽龍舟講求紀律、團結與自律，有學生以往「年年留班」，加入龍舟隊後，逐步建立團隊精神與歸屬感，並參與溫習小組，最後進入精英班。他坦言曾遇不少阻力，例如難以說服家長讓學生外出比賽，為了不荒廢學業，龍舟隊自設溫習小組，隊員須訂下學習目標，否則不能再划龍舟。

九月赴莫斯科冀為港爭光

參與六年大埔賽事，從未落敗，教練張孝誌（張Sir）指出，隊員堅持每周訓練兩天，就算測驗考試也風雨不改、年終無休，勝出的最大原因是隊員團結有默契，日常訓練不但練體能，更要心靈相通，「試過要他們蒙眼操練划船，以掌握節奏」。該校龍舟隊將於九月以「香港龍舟青少年代表隊」名義，到莫斯科參與邀請賽，有望為港爭光。

靈糧堂劉梅軒中學校長潘慶輝稱，龍舟隊改變了學生許多，不但令學生更積極



▲靈糧堂劉梅軒中學昨再奪多個獎項

大埔

西貢



▲「智醒金龍隊」獲曾俊華頒發獎杯

大公報記者許嘉信攝

消防員特能人士發揮共融 「智醒金龍隊」玩出佳績

【大公報訊】記者許嘉信報道：今年的西貢區龍舟競渡，一如既往在西貢海濱公園對開海面舉行，其中由鄰舍輔導會主辦的「兩岸四地特能共融男子中龍邀請賽」，今年已來到第十屆，賽事體現傷健共融理念。

消防義工隊今年首次與鄰舍輔導會合作，安排九名消防員和九名特能人士合組「智醒金龍隊」。身兼龍舟隊長兼的牛池灣消防局高級消防隊長曾灝然表示：「初時有些人不肯合作，自己做自己的事，首兩堂都在哼歌，不理我們（義工）。我們猜到他哼什麼歌之後，就能夠融入到他們的圈子中。」

多日來的訓練，換來昨日的佳績。「智醒金龍隊」先在「特能共融男子中龍賽（威龍組決賽）」勇奪冠軍，之後與另外六隊來自內地、台灣、澳門和香港的勁旅，在「兩岸四地特能共融男子中龍邀請賽」中一較高下，最終奪得季軍。曾灝然稱，特能人士的表現不比健全人士差：「其實特能人士與正常人一樣，只是慢一點，而且他們會真心跟你做朋友，這次比賽，比我想像中玩得更開心。」



▲曾灝然分享隊員訓練期間的「唱歌」趣事 大公報記者許嘉信攝